

该给“高考焦虑”降降温了

对于高考,一定要看开,大家也没有必要热捧高考,把高考置于一个超过一切的高度,为了高考顺利,任何事情都要往后站。我们总说,要给高考降温,给考生减压,但是每到高考,却又自觉不自觉地给热捧高考添了一把柴火。

□李春娟

报载,高考第一天,潍坊一的哥路遇考生求助,为将对方及时送到考场,在保证安全的情况下连闯4个红灯。交警部门表示,这位的哥属于救助危难,按规定可以消除此次的违法信息。

刚刚过去的那两天,对全国人民来说,最大的事情莫过于高考了。各家报纸媒体也是连篇累牍地报道与高考相关的内容,一时之间,高考充斥着生活的每一寸角落,想躲也躲不开。其实,这种情形对我们来说倒也不算新鲜,每年到了这个时候,我们都会看到相似的情形,提醒着我们,高考又来到了。

对广大学子来说,高考是他们通往人生下一站最重要的一场考试,一定程度上来说,是要决定他们将来命运的,也是要决定数个家庭生活幸福的。所以,引起大众的关注是非常正常的。然而,一些与高考相关的新闻,让人读来却觉得有种异样的感觉,不吐不快。比如舍弃昏迷的母亲先去考试、的哥闯红灯送迟到考生、警车开路送迟到考生、家长为孩子高考非法阻断交通、高考经济火热,因成绩不佳考生自杀等等,笔者感觉已经偏离了正规的方向,有些过了,不是我们想要看到的。

高考,虽然非常重要,也不过是人生的一场考试罢了。就算考上大学了,



也只是一个新的开始,后面也有很长的道路要走。即使高考失败,也不意味着人生的失败,三百六十行,行行出状元,没有上大学却做出成绩来的人比比皆是,只要个人勤奋努力,总能干出一番事业,并不一定非要挤高考这个独木桥。

所以,对于高考,一定要看开,大家也没有必要热捧高考,把高考置于一个超过一切的高度,为了高考顺利,任何事情都要往后站。国家有法律,社会有秩序,在不违反法律,不影响秩序的情况下,可以对高考提供人性化的帮助,至于闯红灯送考生之类的事情,即

使发生了,笔者觉得也要客观的报道,而不是一味褒奖。

我们总说,要给高考降温,给考生减压,但是每到高考,却又自觉不自觉地给热捧高考填了一把柴火。给高考降温,无论是社会还是媒体,都应该好好反思反思,不偏不倚,不冤枉过正,真正的把高考热度降下来。

头条评论

信用卡管理,不能“只发不管”

□聂桂芝

《齐鲁晚报》消息,一个17岁的少年,竟然找成年人应聘信用卡推销员,刻假章伪造工作单位证明,并联系邮寄人截留部分信用卡,再通过房产公司套现并挥霍一空。

这实在在不得人人心惊。对很多人来说,信用卡已经不再新鲜,而用信用卡消费,也已经成为人们熟悉的一种消费形式。有了信用卡,人们外出购物、旅游、住宿等等,都可以不再使用现金交付,还可以使用信用卡透支,解一解燃眉之急,确实方便。

但凡事有利必有弊,信用卡在带给我们方便的同时,也带来了一些问题。有的人看好了信用卡的透支功能,便在各个银行办理多张信用卡,恶意透支消费,其后要么变成卡奴,拼死拼活的打工还账,要么逃之夭夭,躲避债务,最终难逃锒铛入狱的下场。在这些

人当中,很多都是成年人,也有不少在校的大学生,甚至中学生。虽然,走上这条道路主要是由于他们的贪念和享受的心理,但是,利用信用卡透支太容易,来钱太快,这种诱惑却也是不可回避的客观条件。

另外,银行在办理信用卡业务的时候,手续相对简单,监督管理体制不健全,也是信用卡犯罪产生的主要原因。大家在生活当中,可能也碰到过银行业务员登门推销信用卡的事情,或者有朋友亲戚介绍推销信用卡。在西方发达国家,信用卡办理手续相对严谨,需要登记信用卡持有人的全面的信息,审核也相对严格。而且,信用卡也不仅仅是一张银行卡,更是和信用卡持有人的信用紧密联系在一起,也就是说诚信体系非常完善,如果该人有恶意透支的行为,会有相应不良记录在案,以后在贷款、买房、就业等方面全都要受到限制,换句话说,他在这个社会就混不下去了。

现在,社会诚信体系并不完善,信用卡也只是一张可以透支的银行卡而已,虽然名字叫信用卡,其实并不能体现个人的诚信系数。对于银行来说,信用卡更多的还是一种业务,尽可能的卖出信用卡,扩大业务量才是最重要的。

信用卡引发的一些问题,已经在社会上引起了广泛关注,希望有关部门能够警醒起来,完善对信用卡的管理,特别是申请流程,一定要严格起来,不要让一些不具备必要经济能力特别是大中学生很轻易的申请到信用卡,避免给银行带来损失,对青少年犯罪也是一种预防。

街谈巷议

征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级,如果您想对咱潍坊的事儿说上几句,评上一段,请你发送本报投稿邮箱:qwbpi@163.com,字数在600—800字为宜,期待您的关注。

微@话题

新浪微博 <http://weibo.com/jnrweifang>
腾讯微博 <http://t.qq.com/jnrweifang>

油价返“7时代”

6月9日凌晨左右,国内迎来年内成品油价格的第二次下调,此次降价,几乎打破了以往成品油“大步提价,碎步降价”的规律,93#汽油每升降了0.43元,97#汽油每升降了0.45元,事隔几个月,汽油重返“7时代”。

@瘦猴闹回回:中午吃饭完坐的士回家下车付钱时司机已经把表翻上去了,于是就问司机多少钱司机说十五块,然后我要司机把票给我一看,才十二块二,加上燃油费也不足十五元啊。我找司机要多给的一元,司机还说燃油费是两块,我说我知道油价降了,燃油费你不降价还涨价不成?

@京郊老农:看来国际市场上的石油价格与金融的稳定和发展有着极大的关系。中国也不能例外。国内成品油降价了,又回到7元左右。接着8号央行降息。五月份CPI公布是3.0,市场上菜价一直坚挺。余下的都有些不尽如人意。手里的这点工资,总觉得不敢消费!

@河姆:终于坚持到油降价了,今天加了200元,一升7.26,再晚就非加不可了。一个同事已开始加90号了,他也不怕把车加坏。

@八二年的矿泉水:油降价了,昨天把油加得特满,高兴坏了都,在床上滚了一小时都没睡——是不是有点小得瑟?

@萧山农民的春天:两桶油降价应该是迫于现在经济行势的压力,降低运营成本,刺激经济,不然怎么可能降这么多。

@紫菜甘蓝:昨天车没油了,因为太累,就没去加油。今天去加油,晚上回来一看新闻,油降价了。

@张弛SeanZhang:拼着最后一小格的1/5,我终于撑到了油降价。也终于知道300块钱的油可以加到哪个刻度线啦。

李小凯 整理

